

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Игорь РОГОВСКИХ

Люди, события, достижения:

итоги 2025 года

Завершился 2025 год — перевёрнута ещё одна страница в нашей общей истории, истории Всероссийского общества слепых и его центрального печатного издания — журнала ВОС «Наша жизнь». Мне хотелось бы поделиться с вами некоторыми итогами работы редакции «НЖ» в ушедшем году, ведь подведение итогов — это важная практика, в том числе и в профессиональной сфере. Она помогает увидеть прогресс, извлечь уроки из ошибок и наметить курс на будущее, делая работу более осознанной и успешной.

Немного статистики. «Наша жизнь» является ежемесячным периодическим изданием. В соответствии с этим в 2025 году в печать было сдано 12 номеров журнала. На страницах издания было опубликовано 176 материалов в более чем 50-ти регулярных рубриках. Тематическую направленность определяла многолетняя редакционная политика, в соответствии с которой содержание журнала наполняла общественно-политическая, социальная, реабилитационная, экономическая, научно-популярная, культурно-просветительская, спортивная тематика. Мы постарались разнообразить жанровую палитру публикаций: на страницах ежемесячника увидели свет заметки, репортажи, статьи, интервью, очерки, эссе, обзоры, рецензии, рассказы, повести, поэтические произведения. Впечатляющей оказалась география публиковавшихся работ. Наряду с материалами, подготовленными сотрудниками редакции, в 2025 году в нашем периодическом издании были опубликованы работы авторов из Белгорода, Благовещенска, Вологды, Донецка, Екатеринбурга, Иванова, Ижевска, Казани, Кирова, Краснодара и Краснодарского края, Красноярска и

Красноярского края, Луганска, Майкопа, Мариуполя, Москвы и Московской области, Нижнего Новгорода, Перми, Петрозаводска, Приморского края, Самары, Санкт-Петербурга, Саранска, Ставрополя и Ставропольского края, Тюмени, Ульяновска, Усть-Каменогорска (Казахстан), Уфы, Ханты-Мансийска, Челябинска.

Отвечая на вопросы журналистов «НЖ», комментариями по широкому спектру тем, делились государственные деятели, руководители федеральных и муниципальных структур. О жизни и деятельности Всероссийского общества слепых рассказывали его руководители, включая президента и вице-президентов ВОС, членов Центрального правления ВОС, руководителей региональных и местных организаций Общества, директоров предприятий и учреждений ВОС.

В соответствии с указом Президента Российской Федерации В.В. Путина об объявлении 2025 года Годом защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов каждый номер журнала формировался с учётом важности этих тем.

Особое внимание редакцией журнала было уделено столетию проведения Первого учредительного съезда ВОС и юбилеям крупных региональных организаций Общества. Также на протяжении всего 2025 года приоритетной темой публикаций являлся столетний юбилей образования Всероссийского общества слепых.

2025 год стал для журнала годом насыщенной и плодотворной работы. Мы постарались сохранить верность традициям редакционной политики и ценностям ВОС, освещая ключевые аспекты жизни незрячих и слабовидящих людей, и в то же время адаптировать контент к актуальным реалиям и вызовам времени.

Вместе с тем, есть темы вечные и неизменные. По моему глубокому убеждению, одной из таких является тема личности. Всероссийское общество слепых во все времена славилось выдающимися деятелями, специалистами. Напомнить читателям о тех, кого уже нет с нами, и рассказать о нынешнем

поколении главного богатства ВОС — его людях — одна из наших основных задач. Поэтому именно люди находятся в центре внимания большинства публикаций издания.

Для любого серьёзного СМИ очень важна обратная связь. Редакция «Нашей жизни» не является исключением. Мы очень рады получать отзывы о нашей работе и комментарии к публикуемым материалам. Для этого в уходящем году продолжили развивать Сообщество журнала «Наша жизнь» в социальной сети «ВКонтакте». Оно рассматривается нами как важный инструмент для поддержания диалога, оперативного реагирования на ваши вопросы и предложения. Всё больше читателей присоединяются к нашей группе, комментируют статьи, делятся своим мнением. Это заметно помогает нам корректировать работу по созданию интересного и качественного контента.

С другой стороны, тираж подписки на бумажные носители журнала — плоскопечатный (укрупнённый шрифт) и рельефно-точечный шрифт Брайля — остаётся, с моей точки зрения, неоправданно низким. Судя по данным, которыми располагает редакция, подписка на журнал во втором полугодии 2025 года некоторыми довольно крупными региональными организациями просто не производилась. Есть регионы, где тираж подписки составил всего один или несколько экземпляров, притом что на учёте в этих РО состоит несколько сотен, а где-то и несколько тысяч членов ВОС. Ситуация крайне странная и печальная.

Тем с большим удовольствием назову регионы, где стабильно принимают активное участие в подписной кампании. В 2025 году лидерами подписки оставались Краснодарская краевая организация ВОС, Белгородская региональная организация ВОС и Татарская республиканская организация ВОС. Надеюсь, что в 2026 году пример этих регионов и их руководителей послужит хорошим ориентиром для других.

Опираясь на полученный опыт, стремясь и впредь быть надёжным источником информации, просвещения и вдохновения для наших читателей,

редакция «НЖ» благодарит всех за активное участие в жизни журнала и надеется на дальнейшее плодотворное сотрудничество в наступившем году!